
住民意見の聴取について

河川整備計画の策定にあたり、地域住民の意見を反映させるために、アンケート調査、公聴会、パブリックコメント、住民説明会等の実施などの手法により
幅広く意見を聴取する

実施目的

第1回斐伊川河川整備懇談会

実施内容

・新聞折り込み等によるアンケート
調査を実施

・公聴会による意見聴取

地域住民のみなさん

特徴と課題の整理

整備計画原案の作成

意見とりまとめ

整備計画原案の公表

地域住民のみなさん

整備計画(案)の作成

意見とりまとめ

・各関係機関の協力の下、原案の縦覧
・パブリックコメントの実施
・ホームページへの原案掲載
・住民説明会の実施による意見聴取

～原案作成までの意見聴取の流れ～～原案作成までの意見聴取の流れ～ ～原案公表後の意見聴取の流れ～～原案公表後の意見聴取の流れ～
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資料－７

※その他、Eメール、郵送、FAX等
により随時意見を受け付け

※その他、Eメール、郵送、FAX等
により随時意見を受け付け

公聴会について

○ 沿川地域の方を対象に公聴会の開催をお知らせ（新聞折り込み等により周知）

○ 斐伊川等に対する思いや河川整備に対するご意見等をＡ４版１枚以内で募集

○ 応募者の中で公聴会での発表を希望される方から直接ご意見を聴取

（開催場所、日時、発表者数は応募人数により決定）

○ 公聴会の開催については事前に懇談会委員へお知らせしますのでご都合のつく場合はご同席をお願いします



住民アンケートについて

治水・利水・環境について、満足度を評価し、不安・不満足な場合は『何が不安・満足できないことか』について意識調査を行う

原案作成にあたっての意見聴取（アンケート内容）

第1回斐伊川河川整備懇談会
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アンケート案

 

Ｑ６．自然環境や景観に対して満足していますか。 

(1) 満足している。 

(2) どちらかといえば満足している。 

(3) どちらかといえば不満である。→Ｑ７へ 

(4) 不満である。→Ｑ7 へ 

(5) わからない。 

※ Ｑ６で（３）・（４）を選択された方にお聞きします。 

Ｑ７．なぜ、不満だと感じますか。（複数回答あり） 

(1) コンクリートが多く、自然が感じられないため。

(2) 魚や鳥などの生き物が少ないから。 

(3) ゴミが多く、景観を損ねているから。 

(4) もっと町並みとの調和を図る必要があると感じ

るから。 

(5) その他〔           〕 

 

 

 

Ｑ８．水質に対して、満足していますか。 

(1) 満足している。 

(2) どちらかといえば満足している。 

(3) どちらかといえば不満である。→Ｑ９へ 

(4) 不満である。→Ｑ９へ 

(5) わからない。 

※ Ｑ８で（３）・（４）を選択された方にお聞きします。 

Ｑ９．なぜ、不満だと感じますか。（複数回答あり） 

(1) 水の汚れがひどいと感じるから。 

(2) 川や湖の中のゴミが多いから。 

(3) 油の流出など人為的事故が多いと感じるから。

(4) 赤潮などの富栄養化現象がみられるから。 

(5) その他〔           〕 

 

 

 

Ｑ10．河川や湖において、散策やレジャー、イベント等で

の利用に対して、満足していますか。 

(1) 満足している。 

(2) どちらかといえば満足している。 

(3) どちらかといえば不満である。→Ｑ11 へ 

(4) 不満である。→Ｑ11 へ 

(5) わからない。 

水質に関すること

河川利用に関すること

 河川環境に関すること
 

Ｑ６．自然環境や景観に対して満足していますか。 

(1) 満足している。 

(2) どちらかといえば満足している。 

(3) どちらかといえば不満である。→Ｑ７へ 

(4) 不満である。→Ｑ7 へ 

(5) わからない。 

※ Ｑ６で（３）・（４）を選択された方にお聞きします。 

Ｑ７．なぜ、不満だと感じますか。（複数回答あり） 

(1) コンクリートが多く、自然が感じられないため。

(2) 魚や鳥などの生き物が少ないから。 

(3) ゴミが多く、景観を損ねているから。 

(4) もっと町並みとの調和を図る必要があると感じ

るから。 

(5) その他〔           〕 

 

 

 

Ｑ８．水質に対して、満足していますか。 

(1) 満足している。 

(2) どちらかといえば満足している。 

(3) どちらかといえば不満である。→Ｑ９へ 

(4) 不満である。→Ｑ９へ 

(5) わからない。 

※ Ｑ８で（３）・（４）を選択された方にお聞きします。 

Ｑ９．なぜ、不満だと感じますか。（複数回答あり） 

(1) 水の汚れがひどいと感じるから。 

(2) 川や湖の中のゴミが多いから。 

(3) 油の流出など人為的事故が多いと感じるから。

(4) 赤潮などの富栄養化現象がみられるから。 

(5) その他〔           〕 

 

 

 

Ｑ10．河川や湖において、散策やレジャー、イベント等で

の利用に対して、満足していますか。 

(1) 満足している。 

(2) どちらかといえば満足している。 

(3) どちらかといえば不満である。→Ｑ11 へ 

(4) 不満である。→Ｑ11 へ 

(5) わからない。 

水質に関すること

河川利用に関すること

 河川環境に関すること
 
 
Ｑ１．あなたが身近に感じる川または湖を次の中から選択し

てください。（複数回答あり） 

(1)斐伊川 (2)宍道湖 (3)大橋川 (4)中海・境水道

(5)神戸川 (6)特になし 

 

※ Ｑ１で選択された川・湖について、以下の質問にお答

えください。 

 

 

Ｑ２．現状の河川及び湖は、洪水に対して安全であると思い

ますか。 

(1) 安全である。 

(2) どちらかといえば安全である。 

(3) どちらかといえば不安である。→Ｑ３へ 

(4) 不安である。→Ｑ３へ 

(5) わからない。 

※ Ｑ２で（３）・（４）を選択された方にお聞きします。 

Ｑ３．なぜ、不安だと思いますか。（複数回答あり） 

(1) 堤防が低いと感じるから。 

(2) 川の中に樹木や砂が貯まっているところが多いため。

(3) 増水時に堤防やその周辺から漏水することがあるため。

(4) 過去に浸水被害にあったため。（浸水した話を周りの

人から聞いたことがあるため。） 

(5) その他〔           〕 

 

 

Ｑ４．水道用水や農業用水等を安定的に利用することに対し

て、安全であると思いますか。 

(1) 安全である。 

(2) どちらかといえば安全である。 

(3) どちらかといえば不安である。→Ｑ５へ 

(4) 不安である。→Ｑ５へ 

(5) わからない。 

※ Ｑ４で（３）・（４）を選択された方にお聞きします。 

Ｑ５．なぜ、不安だと思いますか。（複数回答あり） 

(1) 近年、雨量が少ないと感じるから。 

(2) 川の水が少ないと感じるから。 

(3) ダムやため池などの施設が少ないから。 

(4) 節水や再利用等水資源の有効活用をしないから。

(5) その他〔           〕 

はじめに 

治水に関すること

利水に関すること

※ Ｑ10 で（３）・（４）を選択された方にお聞きします。 

Ｑ11．なぜ、不満だと感じますか。（複数回答あり） 

(1) 水辺に近づくことが物理的に難しいため。 

(2) 川で遊ぶことは危険と感じることため。 

(3) 人工的で自然が感じられないから。 

(4) 水質が悪いので近づきたくないから。 

(5) その他〔           〕 

 

 

 

Ｑ12．斐伊川等の整備に関するあなたのご提案やご意見が

ございましたら、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

 その他  

はじめに

治水に関すること

利水に関すること

河川環境に関すること

水質に関すること

河川利用に関すること

その他

から。


